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COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Liczba samic zaobserwowanych na drzewach jest podstawa opracowania prognozy zagrozenia drzewostanow
iglastych i mieszanych z przewaga gatunkow iglastych w wieku powyzej 20 lat ze strony

A. brudnicy mniszki.

B. zawisaka borowca.

C. borecznika rudego.
D. borecznika sosnoweca.

Zadanie 2.

Budki lggowe typu A mogg by¢ zasiedlane przez
A,  dudki.
B. pleszki.

C. sikory modre.
D. sikory bogatki.

Zadanie 3.

Szkodnikiem wtérnym sosny, rojacym si¢ wezesng wiosng i zasiedlajgcym drzewa w strefie grubej kory, jest

A. cetyniec wigkszy.
B. cetyniec mniejszy.
C. kornik ostrozebny.,
D. rytownik dwuzebny.

Zadanie 4.
Barczatka sosnowka zimuje w stadium
A. jaja.
B. imago.
C. gasienicy.
D. poczwarki.
Zadanie 5.
Zwojka sosnoweczka jest szkodnikiem
A. wtornym sosny.
B. technicznym drzew iglastych.

C. upraw i mtodnikéw sosnowych.
D. pierwotnym drzewostanow sosnowych.

Zadanie 6.
Organizmy zywe odZywiajace si¢ aparatem asymilacyjnym drzew to
A. foliofagi.
B. saprofity.
C. ksylofagi.
D. kambiofagi.
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Zadanie 7.
Czarcie miotly sg charakterystycznym objawem porazenia drzewa przez
A. raka jodty.

B. skretaka sosny.
C. czyrenia sosny.
D. raka modrzewia.

Zadanie 8.

Zer silny oznacza defoliacj¢ koron drzew na poziomie

A, 11:30%
B. 31+60%
C. 61-90%
D. 91+100%
Zadanie 9.
Jesienne poszukiwania szkodnikow pierwotnych sosny stuza do oceny zagrozenia drzewostanow sosnowych
Ze strony
A. brudnicy nieparki.
B. brudnicy mniszki.
C. poprocha cetyniaka.
D. szeliniaka sosnowca.

Zadanie 10.

Metoda ograniczajaca liczebnos¢ kornika drukarza jest

A. lepowanie drzew.

B. wykladanie putapek feromonowych,

C. poszukiwanie kokonéw w runie leSnym.

D. poszukiwanie kokonow w koronach drzew.

Zadanie 11.

W celu ograniczenia wystepowania wiosennej osutki sosny zaleca sie

A. usuwanie z upraw oraz ich bezposredniego sasiedztwa topoli osiki.

B. usuwanie z upraw oraz ich bezposredniego sasiedztwa czeremchy amerykanskiej.

C. hodowanie siewek w szkotkach otoczonych przez uprawy i mtodniki sosnowe.

D. unikanie hodowli siewek w szkotkach otoczonych przez uprawy i mtodniki sosnowe.

Zadanie 12.

W drzewostanach uszkodzonych przez wiatr, drewno pozostajace w lesie po zimie, ktére nie zostalo
zabezpieczone chemicznie, powinno by¢ okorowane do

A. 1 maja.
B. 15 maja.
C. 1 lipca.
D. 15 lipca.
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Zadanie 13.

Gatunkiem wrazliwym na mrozy, u ktérego moze powstac tzw. listwa mrozowa, jest

A. olszaczarna.

B. buk zwyczajny.

C. sosnazwyczajna.

D. brzoza brodawkowata,

Zadanie 14,

Srodki chemiczne stuzace do odstraszania zwierzyny to

A. repelenty.
B. atraktanty.
C. fungicydy.
D. herbicydy.

Zadanie 15,

Jezeli powierzchnia lasu objeta przez ogien wynosi 1,2 ha, to mowa o pozarze

A. malym.

B. $rednim.

C. duzym.

D. bardzo duzym.
Zadanie 16.

Na obszarach o duzym zagrozeniu pozarowym wzdluz wytypowanych drog, umozliwiajacych prowadzenie
dziatan ratowniczych, zaklada si¢ pasy przeciwpozarowe

A. typu A
B. typuB
C. typuC
D. typuD
Zadanie 17.

Jezeli na terenach le$nych zaistnieje konieczno$¢ rozpalenia ogniska w celu wykonania czynnosci
zwigzanych z gospodarka lesna, wysokos$¢ plomieni ogniska nie powinna przekraczaé

A, 08m
B. 13m
C. 1.5m
D. 2m
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Zadanie 18.
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Stopnie trudnosci prac wykonywanych na uprawach, plantacjach i w drzewostanach

Siedliska
Rodzaj pokrywy runa Siedliska Siedliska lasowe Bor bagienny -
Lp. Wg |n$trUiji Urzadzania Lasu borowe bez bez olesow i o|esv ry .
21994r. boru Borowe gorskiebez | . . i &Eg:ﬂg;rézii o
: rski
bagiennego boru bagiennego b iy
Bez zielonej pokrywy,
1 . : . | Il ] v
pokrywa mszysta i zazieleniona
2 | Zadarniona Il I v Vv
3 | Silnie zadarniona [l v v Vv
4 | Zdziczafa Il v V \
Katalog norm czasu dla poszczegdlnych grup z zakresu zagospodarowania lasu (fragment)
Norma czasu w roboczogodzinach (r-g)
Lp. Wyszczegolnienie J.m. | najednostke miary w stopniu trudnosci | Kod czynnosci
| Il I v V
) |Zabezpieczenie upraw przed zwierzyna przy | 4| 155 | 143 | 169 | 20,0 | 235 | zAB-REPEL
uiyciu repelentow

Zgodnie z danymi w tabelach pracochtonno$é zabezpieczenia repelentem uprawy o powierzchni 2,43 ha
(typ siedliskowy lasu BMsw, pokrywa runa — zadarniona) wynosi

A, 29,65r-g
B. 34,75r-g
C. 41,00r-g
D. 5711rg

Zadanie 19.

Orientacyjna liczba sadzonek dgbu na 1 ha odnowien sztucznych wynosi

A, 35 tys. szt.
B. 4=8 tys. szt.
C. 68 tys. szt.
D. 8+10 tys. szt.
Zadanie 20.
Pod okapem drzewostanu mozna przechowywac nasiona
A. buka.
B. sosny.
C. brzozy.
D. $wierka.
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Zadanie 21.

W drzewostanach sosnowych, po wykonaniu pierwszego lub drugiego zabiegu trzebiezy wczesnej (TW),
moga by¢ wprowadzane podszyty na powierzchni nie wiekszej niz

A. 10% powierzchni wydzielenia.
B. 25% powierzchni wydzielenia.
C. 30% powierzchni wydzielenia.
D. 50% powierzchni wydzielenia.

Zadanie 22,

Materiat sadzeniowy o symbolu produkcyjnym 2/1 oznacza

A. 2-letnig sadzonke z nasienia, szkétkowana po 1 roku.
B. 2-letnig sadzonke z nasienia, szkotkowana po 2 roku.
C. 3-letnig sadzonke z nasienia, szkotkowana po 1 roku.
D. 3-letnia sadzonke z nasienia, szkétkowana po 2 roku.

Zadanie 23.

Jezeli odlegto$¢ miedzy srodkami paséw wykonanych frezem wynosi 1,40 m, a przyjeta orientacyjna liczba
sadzonek jodty w odnowieniach sztucznych wynosi 6 tys. szt./ha, to sadzonki zostang posadzone w wi¢zbie

A, 140x084m
B. 140x1,19m
C. 1,19x1,40m
D. 0.84x140m

Zadanie 24.

W roku obfitego urodzaju nasion buka zwyczajnego, w celu zainicjowania odnowienia naturalnego,
wykonuje si¢ cigcia

A. obsiewne.

B. uprzatajace.

C. odstaniajace,

D. przygotowawcze.

Zadanie 25,

Charakterystycznym gatunkiem lasotworczym Krainy Baltyckiej (I), znajdujacym sie¢ tam w granicach
swojego naturalnego i masowego zasi¢gu, jest

A. olsza czama.

B. jodta pospolita.
C. buk zwyczajny.
D. s$wierk pospolity.
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Zadanie 26.

Gatunkiem runa wystepujacym na borze suchym (Bs) jest

A. zawilec gajowy.
B. sit rozpierzchty.
C. szczotlicha siwa.
D. chmiel zwyczajny.

Zadanie 27.
Uktad typow siedliskowych lasu na terenmach nizinnych ze wzglgdu na malejgca zyznos$¢ siedliska jest
nastepujacy:

A. Lsw, LMsw, BMsw, Bsw

B. Lsw, BMsw, LMsw, Bsw

C. Lsw, LMsw, Bsw, BMsw

D. Bsw, BMsw, LMsw, Lsw

Zadanie 28.

W drzewostanach zagospodarowanych rebnia gniazdowa czesciowa (I1Ib) stosuje sie odnowienie

A. sztuczne na gniazdach i powierzchni migdzygniazdowej.
B. naturalne na gniazdach i powierzchni miedzygniazdowej.
C. sztuczne na gniazdach i naturalne na powierzchni miedzygniazdowe;j.
D. naturalne na gniazdach i sztuczne na powierzchni mi¢dzygniazdowe;j.

Zadanie 29.

Sadzenie w szpare wykonuje sie

A. lopata.

B. motyka.
C. szpadlem.
D. kosturem.

Zadanie 30.

Przygotowanie gleby na siedliskach o silnym uwilgotnieniu, zabagnieniu lub na glebach torfowych polega na

A. recznym darciu pasow.
B. wykonaniu placéwek.
C. wyorywaniu rabatow.
D. wykonaniu talerzy.

Zadanie 31.

W typie drzewostanu zapisanym symbolem Db Bk So, przyktadowy sktad gatunkowy odnowienia jest
nastepujacy:

So 50, Bk 30, Db i in. 20

So 50, Bk 20, Db i in. 30

Db 50, Bk 30, So i in. 20
Bk 50, Db 30, So i in. 20

ocnwp»
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Zadanie 32.

Uprawe pochodzenia sztucznego, ktora w wyniku oceny udatnosci upraw uzyskala ocen¢ o symbolu
klasyfikacyjnym 2 — 2, nazywa si¢ uprawa

A. dobra.

B. przepadta.

C. bardzo dobra.

D. zadowalajaca.

Zadanie 33.

W drzewostanach mieszanych rosngcych na LMs$w, zaliczonych do II klasy wieku, wykonuje si¢

A. czyszczenia wezesne.
B. czyszczenia pozne.
C. trzebieze wczesne.
D. trzebieze pozne.

Zadanie 34.
Watek odbioru mocy (WOM) jest zrodtem napedu

A. biernego podcinacza korzeni.

B. pluga ciggnikowego lemieszowego.

C. wyorywacza klamrowego z rusztem stalym.

D. wyorywacza grzedowego z rusztem wahliwym.

Zadanie 35

Jezeli instrukcja obstugi nie stanowi inaczej, to strefa niebezpieczna wokol prac wykonywanych przy uzyciu
wykaszarki z tarczg trzynozowa wynosi co najmnicj

A, 2m
B. Sm
C. 10m
D. 15m
Zadanie 36.

W zmieszaniu wielkokepowym gatunki zmieszane sa kepami o powierzchni co najmnie;j

A. 2 arow.
B 5 arow.
C. 10 arow.
D. 20 aréw.
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Zadanie 37.

W wyniku inwentaryzacji materialu sadzeniowego okreslono, ze przecietna liczba siewek sosny zwyczajne;j
w siewie czeSciowym na powierzchni 1 m? wynosi 155 szt. Jaka ilo§¢ siewek znajduje si¢ na powierzchni
33 a?

A. 0,51 tys. szt.
B. 5,12 tys. szt.
C. 51,15 tys. szt.
D. 511,50 tys. szt.
Zadanie 38.
W czasie rysakowania powinno si¢ zabezpieczy¢ strzat¢ na wysokos¢ do okoto
A 1Im
B. 2m
C. 3m
D. S5m
Zadanie 39.
Trofeum mysliwskie pozyskane z muflona to
A. rogi.
B. orez.
C. slimy.
D. poroze.
Zadanie 40.

Promien strefy ochrony catorocznej dla bociana czarnego wynosi do

A, 50 m od gniazda.
B. 100 m od gniazda.
C. 200 m od gniazda.
D. 500 m od gniazda.
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